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Texte argumentatif - Exemple n°1 :

Les activités humaines sont les principales sources de dégradation de la
biodiversité. Pour survivre et pour avoir une condition de vie meilleure,
I'hnomme a un besoin accru d'agrandir ses terres et d'utiliser les ressources
biologigues. En d'autres mots, I'nomme détruit I'environnement
inconsciemment. On peut vraiment dire que la biodiversité est en danger.
Mais pourquoi ? Quelles sont les principales causes ?

En premier lieu, le changement climatique provient du fait que les
activités humaines ( principalement la combustion des énergies fossiles
pour satisfaire nos besoins énergétiques toujours plus importants )ont
libéré des quantités colossales de gaz a effet de serre dans |'atmosphére,
et ce depuis le début de la révolution industrielle en 1750.

En deuxiéme lieu, La surexploitation des écosystémes : la surpéche, la
chasse excessive d'animaux sauvages, l'abattage excessif de bois de
chauffage et I'épuisement des terrains agricoles. Mais il arrivera un moment
ou I'écosystéme ne sera plus en mesure de rétablir son équilibre naturel et
certaines espéces deviendront de plus en plus rares ou disparaitront.

En dernier lieu, les effets négatifs de la pollution sur le fonctionnement
des écosystemes et la vie des espéces qui les composent, varient selon le
milieu quelle contamine: les rivieres et la raréfaction de certains poissons,
les sols et la disparition des insectes utiles a leur formation et a leur
stabilité, |

Alors, I'hnomme doit étre conscient que ses actes peuvent nuire a son
environnement ce qui implique qu'il est trés important de prendre des

mesures dés maintenant pour préserver |I'environnement et |'écosysteme.
Texte argumentatif - Exemple n°2 :

Certaines especes animales et végétales disparaissent de plus en plus vite si bien que la situation est
devenue grave.

D’abord, des espéces se sont éteintes a cause de la chasse. Ainsi au 17éme siecle, une espéce de
mammiféres s’éteignait-t-elle tous les cing ans.

Ensuite, au 20éme siecle, la population mondiale a tellement augmenté que, pour trouver de
nouvelles terres, pour construire des villes, des routes, les hommes se sont avancés dans les espaces
sauvages .lIs ont abattu d’'immenses foréts. De nombreux animaux ont disparu car leur territoire était
détruit ou abimé.

Aussi, la pollution et I'installation des lignes électriques, ont également tué bien des espéeces de
poissons et d’oiseaux.

Enfin une nouvelle chasse intensive, destinée au commerce, a supprimé certaines especes comme le
rhinocéros, dont on utilise la corne pour fabriquer des remedes traditionnels. Donc, L’homme sait
aujourd’hui que la vie sur terre est une vaste chaine dont chaque étre vivant est un maillon. Quand
une espece disparait, d’autres animaux et d’autres plantes sont menacés. Progressivement 'homme
s’appauvrit.
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DEVELOPPEMENT

-=+ Organisateur textuel (Tout d’abord, ensuite, enfin —Abordons...)
-=+ Explication de I'aspect (En effet, effectivement, en fait...)

-=+ Argumentation (corpus)

== Commentaire

[»] concLUSION

-+ QOrganisateur textuel (En conclusion)
-+ Rappel de la thése (Je continue de croire que..., Je persiste a croire que..., Je réitéere...)
-= Rappel des aspects

== Quverture, élargissement du débat



